Bewegte Kérper und ihre Energie

Schlusspunkt
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Aufgaben 7.
geg.: s=150m t=27s
ges.. v

Losung: v==s/t v=555m/s =19,8 km/h
Antwort: Die Fledermé&use hatten eine Geschwindigkeit von
19,8 km/h.

a)

Gegeben:

Vormittag: t = 4,5 h, s =332 km
Nachmittag: t =5 h, s =390 km
Gesucht: v

Lésung:

Vormittag:
. 332 km

T 45h
v =73,78 km/h
Nachmittag:
V= 390 km

5h

v =78 km/h

Antwort: Der LKW hatte am Nachmittag eine gréR3ere
Durchschnittsgeschwindigkeit.

Die Durchschnittsgeschwindigkeit ist der Quotient aus dem
Gesamtweg und der Gesamtfahrzeit:

V= 332 km + 390 km)
(45h+5h)

v =76 km/h

Aufgrund der Tragheit des hinteren Fahrzeugs wirde wahr-
scheinlich das Seil reiten.

geg.. m=1,5t=1500 kg a=3,9 m/s?
ges.. F
Lésung: F=m-a F =5850 N

Antwort: Die Kraft zum Beschleunigen betragt 5850 N.
Gegeben: m=4kg
v =16,5 km/h = 4,58 m/s

Gesucht: Exin

Lésung:
Eiin =Y - 4 kg - (4,58 m/s)?

Ekin =41 ,95 J

10.

1.

Antwort: Die Bowlingkugel hat eine kinetische Energie von
etwa 42 J.

In den ersten 2 s legt der Kérper 3 m zurtick.

In den néchsten 2 s legt der Kérper 9 m zurtick.

In den nachsten 2 s legt der Kérper 15 m zurtick.

Der Weg wird in der gleichen Zeit immer groéRer, also muss
die Geschwindigkeit des Korpers gré3er werden. Es handelt
sich um eine beschleunigte Bewegung.

v =s/t=3m/2s = 1,5m/s

v =12m/4s = 3m/s

v =27m/6s = 4,5m/s

v =48m/8s = 6m/s

Die Geschwindigkeit wird gréRer, es handelt sich um eine
beschleunigte Bewegung.

Zeichnet man das s-t-Diagramm, so erhélt man eine Para-
bel. Es handelt sich also um eine beschleunigte Bewegung.

geg.: va = 65 km/h ve = 100 km/h
t=49s

ges.:a, s

Loésung: a=(ve—va)t a=1,98 m/s?
s=al2-t s=2377m

Antwort: Das Fahrzeug hat eine Beschleunigung von etwa
2 m/s? und legt einen Weg von etwa 24 m zurtck.

geg.: v=100 km/h = 27,8 m/s
te = 0,7 S

ges.: Anhalteweg

Lésung: Anhalteweg = Reaktionsweg+Ansprechweg +

Bremsweg

Reaktionsweg + Ansprechweg:

s=v-t=278m/s-(0,7s+0,35s)

s =27,8m

Bremsweg: s=a/2 - 2 mitt=via
s =45,5m

Anhalteweg: 27,8 m +455m =733 m

Antwort: Der PKW hat einen 73,3 m langen Anhalteweg.

ag = 8,5 m/s?
tg = 0,3 S

ist s=v?2a

Wird die Geschwindigkeit verdoppelt, so vervierfacht sich
der Bremsweg.

Gegeben: g=9,81 m/s, t=2s

Gesucht: s
Lésung:

s=%-981m/s’- (2s)?

s=19,6m

Antwort: Der Schacht ist 19,6 m tief.



